
Teoretická £ást - 24.5.2022

1. (a) De�nujte prostory S(Rd) a S ′(Rd) (2 body).

(b) De�nujte Fourierovu transformaci a inverzní Fourierovu
transformaci pro prvky S(Rd) a S ′(Rd) a zformulujte v¥tu
o Fourierov¥ transformaci na S(Rd) (2 body).

(c) Rozhodn¥te o platnosti následujících tvrzení pro T, S ∈
S ′(R) a ϕ, φ ∈ S(R).

i.

∫
R
ϕF(φ) =

∫
R
φF(ϕ),

ii. pro zobrazení Tϕ : S(R)→ R de�nované jako

Tϕ(ψ) =

∫
R
ϕψ, ψ ∈ S(R),

platí Tϕ ∈ S ′(R) a F(Tϕ) = TF(ϕ), kde TF(ϕ) je de�no-
váno jako

TF(ϕ)(ψ) =

∫
R
F(ϕ)ψ, ψ ∈ S(R),

iii. F(F−1(T )) = T , F−1(F(T )) = T ,

iv. pokud F(T ) = F(S), potom T = S,

v. je-li f ∈ L1
loc(R), potom zobrazení Tf : ϕ 7→

∫
R
fϕ je

dob°e de�novaná temperovaná distribuce.

V²e °ádn¥ zd·vodn¥te (4 body).
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2. (a) De�nujte Laurentovu °adu a reziduum (v£etn¥ rezidua v
nekone£nu) (1, 5 bodu).

(b) De�nujte singularity holomorfních funkcí (sta£í v kone£-
ných bodech) a zformulujte v¥tu o charakterizaci typ· sin-
gularit (2, 5 bodu).

(c) Rozhodn¥te o platnosti následujících tvrzení pro Ω ⊆ C
otev°enou a f, g ∈ H(Ω) mající v bod¥ a izolovanou singu-
laritu:

i. je-li U(a, 1, 2) ⊂ Ω a f = g na U(a, 0, 1), potom f a g
mají stejnou Laurentovu °adu na U(a, 1, 2).

ii. je-li U(a, 1, 2) ⊂ Ω a f = g na mnoºin¥

{z ∈ U(a, 1, 2) : Im(z) < Im(a)},

potom f a g mají stejnou Laurentovu °adu na U(a, 1, 2).

iii. má-li f v bod¥ a odstranitelnou singularitu, potom
Res(f, a) 6= 0,

iv. má-li f v bod¥ a pól, potom Res(f, a) 6= 0,

v. má-li f v bod¥ a podstatnou singularitu, potom Res(f, a) 6=
0.

V²e °ádn¥ zd·vodn¥te (4 body).
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3. (a) De�nujte komplexní derivaci a Caychy-Riemannovy rov-
nice (2 body).

(b) Zformulujte lemma o tvaru komplexní derivace a v¥tu o
vztahu Caychy-Riemannových rovnic a komplexní derivace
(2 body).

(c) Rozhodn¥te o platnosti následujících tvrzení pro funkci
f : C→ C, kde pouºíváme zna£ení C+ = {z ∈ C : Im(z) > 0}
a C− = {z ∈ C : Im(z) < 0}:
i. je-li f holomorfní na C+, potom je funkce z 7→ f(z)

holomorfní na C+,

ii. je-li f holomorfní na C+, potom je funkce z 7→ f(z)
holomorfní na C−,

iii. je-li f holomorfní na C+, potom je funkce z 7→ f(−z)
holomorfní na C−,

iv. je-li f holomorfní na C+, potom je funkce z 7→ f(z)
holomorfní na C−.

V²e °ádn¥ zd·vodn¥te (4 body).
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